

Одним из значимых факторов, оказывающих негативное влияние на сбалансированность региональных бюджетов, является отсутствие четкого разграничения полномочий по отдельным направлениям.

Так, согласно действующему законодательству к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации, относится решение вопросов материально-технического обеспечения деятельности мировых судей.

Обеспечение деятельности мировых судей в Рязанской области обеспечивает аппарат мировых судей численностью 140 человек, работники которого в соответствии со статьей 9 Федерального закона от 17.12.1998 № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» являются государственными гражданскими служащими, а также сотрудниками государственного казенного учреждения по обеспечению деятельности мировых судей численностью 66 человек.

На реализацию полномочий по финансовому и материально-техническому обеспечению деятельности мировых судей и их аппарата в областном бюджете ежегодно закладывается значительный объем средств. В 2022 году на указанные цели запланировано 205 млн. рублей.

При этом обеспечение оплаты труда мировых судей, социальных выплат, предусмотренных для судей федеральными законами, обеспечение нуждающихся в улучшении жилищных условий мировых судей жилыми помещениями является расходным обязательством Российской Федерации и осуществляются через органы Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации.

Учитывая, что мировые судьи относятся к единой системе судов общей юрисдикции в Российской Федерации, полагаем целесообразным полномочия по обеспечению их деятельности полностью передать на федеральный уровень.

Весьма острым для всех региональных бюджетов остается и вопрос финансового обеспечения страховых взносов на обязательное медицинское страхование неработающего населения, уплата которых относится к полномочиям субъекта Российской Федерации. В бюджете Рязанской области объем указанных расходов составляет почти 5 млрд. рублей.

Размеры этих платежей также как и решение об их индексации устанавливаются на федеральном уровне. В связи с чем предлагаем передать на федеральный уровень полномочия по уплате страховых взносов за неработающее население.

Также при выделении большинства субвенций бюджетам субъектов Российской Федерации для реализации переданных полномочий Российской Федерации не учитываются расходы на организацию исполнения данных полномочий, несмотря на прямое требование статьи 133 Бюджетного кодекса Российской Федерации о включении подобных расходов.

В целях обеспечения сбалансированности региональных бюджетов в предстоящем бюджетном периоде предлагаем:

- установить нормативы зачисления в региональные бюджеты части поступлений акцизов на табачную продукцию, которые по действующим в настоящее время нормативам зачисляются в федеральный бюджет;

- для увеличения поступлений налога на имущество физических лиц установить обязанность граждан уплачивать налог в отношении объектов, которые поставлены на кадастровый учет, но права собственности на которые не зарегистрированы в установленном порядке;

- в условиях отмены института КГН рассмотреть вопрос о зачислении налога на прибыль организаций по месту реального производства продукции в целях недопущения выпадающих доходов региональных бюджетов;

- не принимать решений, приводящих к снижению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджеты субъектов Российской Федерации и местных бюджетов;

- предусматривать расходы на реализацию переданных с федерального уровня полномочий в полном объеме;

- не закреплять за регионами новые полномочия без передачи дополнительных доходных источников.